Activité 2 : Valeur numérique d'un polynéme

1) Exercices

a. Voici A(x) = x’ + 3x + 2. Calcule.
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b. Si B(x) = 2x* + x + a, détermine la valeur de a pour que B(-3) = 8.
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Activité 3 : Vocabulaire spécifique aux polynémes

a. Compléte ce tableau
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b. Réduis et ordonne les polyndmes ci-dessous. Donne leur degré et dis s'ils sont
complets.
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c. Sachant que A(x) = 2x* + 7x — 5x® — 9 — 4x?, réponds aux questions suivantes.

e Le polynbme A(x) est-il réduit ?Justifie.

o 8 on o pon.da binmad SendRal B

e Le polynéme A(x) est-il ordonné ? Justifie.
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e Le polynéme A(x) est-il complet ? Justrﬁe J ;
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e Quel est Je degré de A(x) ? Justifie.
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. Que représen e le terme -9 ? Quel est son degré ?
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e Que représente le nombre -5 placé devant x° ?



Ex1p.59

Réduis et ordonne les polyndmes ci-dessous. Donne ensuite leur degré et dis s'ils sont complets.

AlX) = 3x% —ax® + 3 + dx -6 + 2¢* D(x) = 3x — 5x2 — 4x + x® - B — 5x2
B(x) = x® = 5x2 = 4x = x% + 8 + 4x + 5x? E(x) = 4x3 - 3x + x5 - x2
Cx)=x+8-2x3-56x+1+2x3 F(x) = 4 — 8x — 5x2 + x3 — x°

LC0) =9

C(x) est un polynéme de degré 1 et complet.

_E(x) est un polynéme de degreé 3 et incomplet (il manque le terme de degreé 0).
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Voici dix polynémes en x :

A(x) = 3x% + 5x3 - x + 6 - 3x* F(x) =-5x2 + x = 3 + 3x? + 2 + 2x

B(x) = 2x - x? + 6 - 3x GX)==3x"+4x*=x3+3x5-3x2-x + 6
C(x) = 4x - x H(x) = 2x2 - 3x + 1
D(x)=-x3+2x-3x°+6 IX) ==2x* + x2 +2x3-x2 + 6
E(X)=-3x+6-x2-3x-6 J(x) = 6x5 + 6x*

Apres avoir réduit et ordonné chaque polynoéme, retrouve celui qui correspond aux conditions
énoncées ci-dessous.

(1) Un bindme de degré 2.

(2) Un trinbme de degré 2 ayant 6 comme terme indépendant.

(3) Un trinbme de degré 2 ayant 1 comme valeur numérique pour x = 0.

(4) Un polyndme de degré 4, incomplet.

(5) Un polynéme de degré 4, complet et dont le coefficient du terme en x? est 3.
(6) Un polynéme de degré 5, incomplet et ayant 6 comme terme indépendant.

AN =-3x'+5C+3x°-x+6 F=-2+3x-1
Bx)=-x*-x+6 G =4-x’--x+6
Cx=3 ... HxY=2-3x+1
NIRRT TIERE, ..ot DRI it
E{x) = -x* - 6x J(x) = 6x° + 6x*
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